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Cizinci zjištěni při nelegálním pobytu na území ČR tvoří dlouhodobě převážnou většinu
osob odhalených při nelegální migraci.

Nelegální migrace na území České republiky (2 701 osob) v 1. čtvrtletí letošního roku meziročně
vzrostla o 174 osob (+6,9 %), a to v obou základních sledovaných kategoriích – nelegálním pobytu i
nelegální migraci přes vnější schengenskou hranici. Tranzitní nelegální migrace[1] vedoucí přes
naše území zaznamenala výrazný meziroční nárůst o 165 % a tvoří 3 % z celkového počtu nelegální
migrace.

Cizinci zjištěni při nelegálním pobytu na území ČR (2 617 osob) tvoří dlouhodobě převážnou většinu
osob odhalených při nelegální migraci (96,9 %), nelegální migrace přes vnější schengenskou hranici
dosáhla počtu 84 osob (3,1 %).

Nejčastěji zastoupenými státními příslušnostmi při celkové nelegální migraci byli v 1. čtvrtletí 2026
občané Ukrajiny, Moldavska a Vietnamu, kteří dohromady tvořili více než dvě třetiny všech
zjištěných osob (63,2 %) a dominují svými počty v kategorii nelegálního pobytu. V rámci nelegální
migrace přes vnější schengenskou hranici byli nejčastěji zastoupeni občané Gruzie a Moldavska.

Tranzitní nelegální migrace dosáhla počtu 90 osob, které na území ČR vstoupily nejčastěji pozemní
cestou vlakem ze sousedních zemí Slovenska a Rakouska (46,7 %) a následovaly osoby po příletu
vnitroschengenskými lety z Řecka (38,9 %). Výrazný meziroční nárůst příjezdů pozemní cestou byl
způsoben migračním tokem občanů Ruska ve směru ze západobalkánské trasy, kteří cestují z
Chorvatska, kde jsou žadateli o mezinárodní ochranu a dále se přesouvají přes Maďarsko, Slovensko
a Rakousko s cílem vstoupit do SRN a s úmyslem opět zde požádat o mezinárodní ochranu.

Tranzitní migraci tvořili převážně občané Ruska a Afghánistánu, s výrazně menším počtem
následovali občané Turecka. Dále se na tranzitní nelegální migraci podíleli občané Íránu, Maroka,
Libanonu, Palestiny a Pákistánu. Cílovou zemí cizinců bylo nejčastěji Německo, ostatní země pouze v
jednotkách osob.
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[1] Tranzitní nelegální migraci (statisticky započtena v rámci nelegálního pobytu) tvoří cizinci po
nelegálním vstupu na území České republiky pozemní cestou nebo letecky, s cílem pokračovat přes
naše území do dalších zemí Evropské unie/Schengenu.
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